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СІМ ВАЛ З КРЫ ЛА МІ
Вяс ко вая лас таў ка ста ла сім ва лам Рэ чыц ка га 
ра ё на. Та кое ра шэн не за цвер дзі лі на се сіі 
ра ён на га Са ве та дэ пу та таў, пі ша га зе та 
«Дняп ро вец».

Вы ба ры пра хо дзі лі ў не каль кі эта паў. Па вы-
 ні ках пер ша га бы ло пра па на ва на 14 пту шак. 
У лі да ры вы бі лі ся вяс ко вая лас таў ка, жа ва ра нак
па ля вы і вя лі кая сі ні ца. Фі нал га ла са ван ня пра-
во дзі лі праз ін тэр нэт на сай це га зе ты і ў су по лцы 
«УКан так це». За пту шы ны сім вал пра га ла са ва ла 
больш за тры ты ся чы ча ла век. Пе ра мож ца — 
вяс ко вая лас таў ка — мае амаль чор ны верх це ла 
з гра на та вым бляс кам, ніз бе ла ва ты. Ха рак тэр-
ная пля ма ржа ва га ко ле ру нa гор ле і мен шая на 
лбе. У да рос лых вель мі доў гі і з вя лі кай раз віл-
кай хвост, у ма ла дых край нія ру ля выя не та кія 
доў гія, а гор ла свет ла-ка рыч не вае.

З-ЗА ЖОРСТ КА ГА 
АБЫ ХО ДЖАН НЯ

У Ла гой скім ра ё не ў ад но сі нах да жы ха ра 

вёс кі Мі ха ло ва, які за біў са ба ку, за ве дзе на 

кры мі наль ная спра ва. Пі ша ка рэс пан дэнт 

га зе ты «Род ны край».

Муж чы на ўда рыў са ба ку не менш за адзін раз
пал кай і яшчэ не менш за два ра зы ся ке рай. 
У вы ні ку жы вё ла за гі ну ла. Зла чын ства ква лі фі ку-
 ец ца як жорст кае абы хо джан не з жы вё лай, якое 
вы клі ка ла яе гі бель ці ка лец тва, здзейс не нае з 
ху лі ган скіх, ка рыс ных ці ін шых ніз кіх на ме раў ці 
ў пры сут нас ці за ве да ма ма ла лет ня га. Пад суд-
на му све цяць гра мад скія ра бо ты, або штраф, 
або па праў чыя ра бо ты на тэр мін да ад на го го да, 
або арышт.

ВЁС КА 
З 200-ГА ДО ВАЙ 

ГІС ТО РЫ ЯЙ
Упер шы ню Лу ты ста лі вя до мы ў 1780 го дзе. 
Та ды ў вёс цы на ліч ва ла ся 8 два роў і 78 жы -
ха роў. На гэ тым тыд ні там прай шло свя та, 
дзе па бы ваў і ка рэс пан дэнт «Кричевской 
жизни».

Са свя там вяс коў цаў па він ша ва ла стар шы ня 

ра ён на га Са ве та дэ пу та таў Іры на ПРУД НІ-

КА ВА. Яна ад зна чы ла, што ў ра ё не ста ла доб-
рай тра ды цы яй пра во дзіць та кія свя ты. Ле тась 
яны прай шлі ў кож ным сель скім са ве це. Сё ле та 
та кая ак цыя стар туе з вёс кі Лу ты. Свя та бы ло ар-
га ні за ва на па іні цы я ты ве стар шы ні Ма ля ціц ка га 
сель са ве та пры ак тыў ным удзе ле Лу таў скай біб-
лі я тэ кі-клу ба і Ма ля ціц ка га сель ска га клу ба.

Стар шы ня Ма ля ціц ка га сель ска га Са ве та дэ-
пу та таў Але на Іва но ва ўру чы ла па дзя кі са ма-
му ма ла до му і са ма му ста ро му жы ха рам вёс кі. 
Так са ма бы лі на зва ны гра ма дзя не, чые два ры 
ўпры гож ва юць ву лі цу. Па дзя кі атры ма лі жы ха-
ры і за ін шыя за слу гі. Акра мя та го, тым, хто мае 
па трэ бу, бы ло да стаў ле на 130 адзі нак адзен ня 
і абут ку.

На дзея АНІ СО ВІЧ.
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М
НОСТ ВА аў то ўздоўж да ро гі, 
пе сен ны «ві не грэт» да дзвюх 
га дзін но чы, свят ла му зы ка, 

бяс плат ныя кам па зі цыі па за ка зе і 
ка ля 200 ча ла век на тан ца валь най 
пля цоў цы. Так па на чах у пят ні цу, 
су бо ту і ня дзе лю вы гля дае дыс ка тэ ка 
ў звы чай ным сель скім клу бе вёс кі 
Гро дзі, хоць да брац ца сю ды ў гэ ты час 
мож на толь кі на так сі ці сва ім аў то, а да 
Ашмян — 12 кі ла мет раў. Тым не менш 
ужо не каль кі га доў сю ды сця ка ец ца 
мо ладзь не толь кі з мяс тэ чак ра ё на, 
а і з су сед ня га Аст ра вец ка га.

Рас тлу ма чыць та кую па пу ляр насць 
цяж ка на ват су пра цоў ні кам клу ба. Тым 
больш што два га ды та му яго ўво гу ле 
за кры ва лі з-за ад сут нас ці ту а ле таў і ка-
мер ві дэа на зі ран ня. Ця пер на дыс ка тэ цы 
ёсць усе не аб ход ныя ат ры бу ты і ня ма 
ад бою ад на вед валь ні каў.

Амаль усіх заў сёд ні каў тут даў но ве-
да юць, та му но выя тва ры ад ра зу за ўва-
жа юц ца і гас цям заўж ды ра ды.

— Я ста ра юся ўсё ар га ні за ваць з ду-
шой, спра бую зра зу мець мо ладзь, ула-
віць яе му зыч ныя па тра ба ван ні, стаў лю 
ся бе на іх мес ца. Не ка то рыя на ват ка-
жуць, што я са ма за сты ла ў ма ла до сці, — 
смя ец ца за гад чы ца ад дзе ла куль-

ту ры і воль на га ча су вёс кі Гро дзі 

Ста ні сла ва ТА МА ШЭ ВІЧ.
Больш за тое, на дыс ка тэ цы за га дзя 

скла да юць плэй ліст, ары ен ту ю чы ся на 
густ тан цо раў. Кру цяць і рэт ра, і су час-

ную па псу, і кам па зі цыі 90-х... усё, што 
ве да юць усе, як ка жуць тут.

Зва рот ная су вязь з гас ця мі ар га ні за-
ва на праз ін тэр нэт. У са цы яль най сет-
цы «УКан так це» ство ра на спе цы яль ная 
гру па «Дыс ка тэ ка Гро дзі». Ме на ві та тут 
на ра джа ец ца рэ пер ту ар ве ча рын і пі-
шуц ца па жа дан ні і па дзя кі за су мес ны 

ад па чы нак. Ад мі ніст ра тар гру пы 
пра во дзіць апы тан кі, у які з дзён 
пэў ных вы хад ных лепш пра во-
дзіць дыс ка тэ ку, ар га ні зоў вае 
свое асаб лі вую пе ра кліч ку на ста-
рон цы, хто прый дзе на ве ча ры-
ну. На ват на ладж вае ро зыг ры шы 
бяс плат на га ўва хо ду за пе ра пост 
па ве дам лен няў дыс ка тэ кі.

Гру па, да рэ чы, па ра лель на 
ады гры вае ро лю клу ба зна ём-
стваў, ку ды на вед валь ні кі пі-
шуць, каб ад шу каць адно ад на го 
і да мо віц ца пра су стрэ чу. А яшчэ 

— бю ро зна хо дак, дзе па ве дам ля юць 
пра зной дзе ныя тэ ле фо ны, паш пар ты 
і ін шыя рэ чы, якія згубілі.

Маг чы ма, у гэ тым і ха ва ец ца сак-
рэт па пу ляр нас ці сель скай дыс ка тэ кі ў 
Гро дзях..., дзе ўсё ду шэў нае, род нае — 
і по бач.

Іры на СІ ДА РОК. 

ВЕ ДАЙ СВАЁ

СЕЛЬ СКАЯ ДЫС КА ТЭ КА 
Ў ІН ТЭР НЭ ЦЕ
Як Гро дзі ста лі па пу ляр ным мес цам ад па чын ку Ашмян ска га ра ё на

ДЗЕ «ЯГАД НАЯ» ВЁС КАДЗЕ «ЯГАД НАЯ» ВЁС КА
Чар ніч ны фэст прай шоў у Во ра наў скім ра ё не

Т
РЭ ЦІ Між на род ны фес ты валь 
«У Шэ ме та ва ў Шас та ко ві чаў» 
ад бу дзец ца з 3 па 9 жніў ня ў 

Мя дзель скім ра ё не. Вя до ма, што па 
баць коў скай лі ніі Дзміт рый Шас та ко віч 
мае бе ла рус кія ка ра ні. Яго пра дзед 
Пётр Мі хай ла віч (1808—1871) на ра дзіў ся 
ў бе ла рус кім мяс тэч ку Шэ ме та ва 
За ві лей ска га па ве та Ві лен скай гу бер ні.

У фес ты ва лі пры муць удзел му зы-
кан ты з Бе ла ру сі, Фран цыі, Сер біі, Бал-
га рыі.

Мэ та фес ты ва лю — за ха ван не па мя ці 
аб вя до мым ва ўсім све це кам па зі та ры 
і па пу ля ры за цыя яго твор чай спад чы-
ны. У ме жах ме ра пры ем ства прой дуць 
кан цэрт ныя пра гра мы «Шас та ко віч і 
італь ян ская му зы ка XVІІІ ста год дзя» 
ў кас цё лах Свя то га Анд рэя Апост ала,
Ма ці Бо жай Ня стом най Да па мо гі ў ма ён-
т ку Шэ ме та ва, ку рорт ным па сёл ку 
На рач, са на то рыі «Спа да рож нік». Тут 
пра гу чаць тво ры Дзміт рыя Шас та ко-
ві ча, а так са ма італь ян скіх кам па зі та-

раў Ан то ніа Ві валь дзі, Джа ва ні Ба тыс та 
Пер га ле зі.

Фес ты валь пра во дзіц ца з 2016 го да 
па іні цы я ты ве прад стаў ні ка бе ла рус кай 
ды яс па ры ў Фран цыі, стар шы ні аса цы я -
цыі «Фран цыя—Бе ла русь. Сяб роў ства» 
Ар ка дзя Ва ла до ся пры пад трым цы па-
соль ства Рэс пуб лі кі Бе ла русь у Фран цуз-
скай Рэс пуб лі цы, Бе ла рус кай дзяр жаў-
най ака дэ міі му зы кі, Мі набл вы кан ка ма 
і Мя дзель ска га рай вы кан ка ма.

Тац ця на ЛА ЗОЎ СКАЯ.

Са мыя леп шыя збор шчы кі чар ніц атры ма лі па да рун кі, а ўсе 
пры сут ныя — па ка вал ку дух мя на га пі ра га.

У Во ра наў скім ра ё не ўжо на рых та ва лі чатыры то ны ляс-
ных ягад. Ле тась атры ма ла ся за ку піць у на сель ніц тва толь кі 
700 кі ла гра маў. І на рых тоў ка пра цяг ва ец ца. Са май «ягад най» 
лі чыц ца тэ ры то рыя ка ля вес кі Боль ціш кі. Тут жы вуць і са мыя 
леп шыя збор шы кі ягад — Але на Це вель, Ган на Юрэ віч, Іры на 
Ба роў ская. У «ягад най» вёс цы ле тась вы ра шы лі рас па чаць 
чар ніч ны фэст. Сё ле та свя та прай шло дру гі раз.

Ар га ні за та ры пад рых та ва лі для мяс цо вых жы ха роў і ту-
рыс таў ці ка вую пра гра му. Ня ма ла знай шло ся ах вот ных з'ес ці 
шклян ку чар ніц на хут касць, ве се ла прай шоў кон курс-дэ фі ле 
з чар ні ца мі. Бы ла абра на і свая ка ра ле ва «Чар ніч на га фэс ту» 
Ягад ная па ні — вя сё лая і ка ла рыт ная Люд мі ла Ле бя дзе віч з 
На цка га куль тур на-края знаў ча га цэнт ра. Га лоў ным сюр пры-

зам свя та стаў чар ніч ны дэ серт — вя ліз ны пі рог, яко га ха пі ла 
ўсім пры сут ным.

Мар га ры та УШКЕ ВІЧ.

У ШЭ МЕ ТА ВА — ДА ШАС ТА КО ВІ ЧАЎУ ШЭ МЕ ТА ВА — ДА ШАС ТА КО ВІ ЧАЎ
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